

LIEU, DATE


INTITULE DE POSTE
DE LA STRUCTURE
A L’INITIATIVE DE LA REUNION

à

INTITULE DE POSTE
STRUCTURE CONVIEE


Objet : Lancement d’une commission de mobilité inter fonctions publiques pour les agents bénéficiaires de l’obligation d’emploi et/ou reconnus inaptes

En tant qu’employeurs publics, le maintien dans l’emploi des agents bénéficiaires de l’obligation d’emploi et/ou inaptes à leurs fonctions constitue un enjeu majeur de nos politiques de ressources humaines. A l’heure actuelle, la recherche de solutions de repositionnement se limite souvent à l’interne et ne permet pas toujours de combler les besoins et aspirations de nos agents. Il en résulte la nécessité de se réinventer, d’imaginer et de mettre en œuvre des solutions innovantes en matière de gestion des inaptitudes et des repositionnements professionnels : c’est ce que nous vous proposons d’expérimenter aujourd’hui avec la création d’une commission de mobilité inter-fonctions publiques sur le territoire de BASSIN D’EMPLOI CONCERNE.

Une telle commission a pour objectif premier d’élargir le champ des possibles face aux problématiques de maintien dans l’emploi des agents ne pouvant plus exercer leur métier pour des raisons liées à leur état de santé. Elle leur permet de définir un nouveau projet professionnel par le biais d’enquêtes métiers ou d’immersions au sein de différentes structures de la fonction publique et de favoriser, in fine, leur mobilité inter-fonctions publiques.

Une première réunion concernant la mise en place de ce projet, à laquelle vos référents handicap ou toute autre personne chargée de l’accompagnement au maintien dans l’emploi des agents de votre structure sont conviées, se tiendra le :

DATE de XXh à XXh
Dans les locaux du NOM DE LA STRUCTURE
Salle à préciser
ADRESSE COMPLETE

L’objectif de cette première rencontre sera triple :
· Echanger sur l’intérêt et le besoin de mettre en place une commission de mobilité inter-fonctions publiques sur notre bassin d’emploi ;
· Faire connaissance avec les autres membres pressentis pour prendre part à cette commission ;
· Définir collectivement la charte de fonctionnement de ce dispositif afin qu’il réponde pleinement aux enjeux de notre territoire.

Pour nous accompagner dans la mise en place de ce projet, le FIPHFP en Auvergne Rhône-Alpes a conçu, en partenariat avec les deux premières commissions installées sur son territoire, un kit de lancement composé de divers outils en libre accès sur lesquels nous pourrons nous appuyer.

Mes services se tiennent à votre disposition pour tout renseignement complémentaire sur ce nouveau dispositif.

Je me réjouis de cette collaboration à venir entre nos structures et vous prie d’agréer mes salutations distinguées.




SIGNATURE




Liste des destinataires :
INDIQUER ICI L’ENSEMBLE 
DES STRUCTURES CONVIEES 
A CETTE PREMIERE REUNION
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